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V.D. Glavnog državnog tužioca i šef misije 

EULEX razgovaraju o pitanjima vladavine 

prava 

 

Priština, 7. novembar 2024- Vršilac dužnosti 

glavnog državnog tužioca, g. Besim Kelmendi, 

primio je šefa Misije Evropske unije za vladavinu 

prava na Kosovu (EULEX), Giovanni Pietro 

Barbano, sa saradnicima. 

 

V.D. Glavnog tužioca Kelmendi i šef Eulexa, g. 

Barbano, imali su konstruktivne i sadržajne 

razgovore o pitanjima od zajedničkog interesa, 

uključujući važnost unapređenja međusobne 

saradnje u institucionalnim procesima, potrebu 

očuvanja nezavisnosti sudske vlasti, što uključuje i 

tužilački sistem, kao i uspostavljanje koordinacije 

u pitanja u vezi sa jačanjem vladavine prava u 

Republici Kosovo. 

 

Ceneći posvećenost Misije Evropske unije za 

vladavinu prava na Kosovu u praćenju rada 

tužilačkog sistema, V.D. glavnog tužioca Kelmendi 

je istakao da je EULEX ostao jedan od najvažnijih 

partnera institucije državnog tužioca. 
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V.D. Glavnog državnog tužioca i ambasador 

Ujedinjenog Kraljevstva cene međusobnu 

saradnju 

 

Priština, 12. novembar 2024- Vršilac dužnosti 

glavnog državnog tužioca, g. Besim Kelmendi, 

primio je ambasadora Ujedinjenog Kraljevstva na 

Kosovu, g. Jonathan Hargreaves, u pratnji šefa 

sektora za vladavinu prava, gđe. Margaret Belof 

i službenice za implementaciju politike u sektoru 

vladavine prava u britanskoj ambasadi, gđa. 

Altina Besimi. 

 

V.D. Glavnog tužioca Kelmendi i ambasador 

Hargreaves imali su otvorene i produktivne 

diskusije o temama od zajedničkog interesa, 

uključujući dostignuća, izazove i napore da se iste 

prevaziđu u funkciji institucionalne konsolidacije, 

kao i o pozitivnom uticaju koji imaju međunarodni 

partneri, uključujući i Ujedinjeno Kraljevstvo u 

procesima u tužilačkom sistemu. 

 

Visoko ceneći ulogu i podršku Velike Britanije koju 

je pružila pravosudnim institucijama, V.D. glavnog 

državnog tužioca, g. Besim Kelmendi je istakao da 

će se bliska i međusobna saradnja sa Ambasadom 

Velike Britanije nastaviti i ubuduće, kako bi se 

unapredio rad institucije Državnog tužioca u cilju 

jačanja vladavine prava u Republici Kosovo.   

 

V.D. Glavnog državnog tužioca ugostio je 

regionalnog projektnog menadžera OEBS-a za 

praćenje pravosudnih procesa, gospodina 

Kahramona Sanginova. 

 

Priština, 19. novembar 2024 - Vršilac dužnosti 

glavnog državnog tužioca, g. Besim Kelmendi 

ugostio je regionalnog projektnog menadžera 

OEBS-a za praćenje sudskih procesa, gospodina 

Kahramona Sanginova. 

 

Tokom ovog sastanka razgovaralo se o temama 

koje su od interesa za tužilački sistem i građane 

Republike Kosovo, kao i o mogućnostima 

organizovanja aktivnosti koje utiču na podizanje 

profesionalnih kapaciteta tužilaca. 

 

V.D. Glavnog državnog tužioca, g. Besim 

Kelmendi je cenio pomoć i podršku koju je 

Organizacija za evropsku sigurnost i saradnju 

(OEBS) davala i pruža instituciji državnog tužioca, 

Kojom prilikom je izrazio spremnost za 

produbljivanje dosadašnje saradnje u budućnosti.  
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V.D. Glavnog državnog tužioca ugostio je na 

sastanku studente pravnih fakulteta 

 

Priština, 19. novembar 2024- Vršilac dužnosti 

glavnog državnog tužioca, g. Besim Kelmendi 

ugostio je grupu studenata sa pravnih fakulteta, 

mladih pravnika sa Pravne klinike Kosovskog 

instituta za pravo. 

Tokom ove posete studenti su upoznati od strane 

glavnog državnog tužioca, g. Besima Kelmendija, 

o ulozi, odgovornostima i dužnostima državnog 

tužioca u okviru pravosudnog sistema. 

 

V.D. Glavnog tužioca Kelmendi upoznao je 

prisutne sa načinom rada, organizacionom 

strukturom i ovlašćenjima državnog tužioca, 

uopšteno i posebno sa ovlašćenjima Kancelarije 

glavnog državnog tužioca, sa izazovima i 

dostignućima ove institucije, kao i o svim procesnim 

radnjama koje tužioci preduzimaju u fazi istrage, 

podizanju optužnice do upućivanja i zastupanja 

optužnih akata pred sudom. 

Takođe, upoznati su sa nadležnostima posebnih 

službi koje funkcionišu u okviru Kancelarije 

Glavnog državnog tužioca, kao što su: 

Kancelarija za zaštitu i pomoć žrtvama, Jedinica 

za vezu za ispitivanje i Kancelarija za povraćaj 

imovine. 

 

V.D. Glavnog državnog tužioca, g. Besim 

Kelmendi je odgovarao i na pitanja studenata o 

kojima su bili zainteresovani da se informišu, a 

koja se odnose na svakodnevni rad Državnog 

tužioca, gde su imali zajedničke stručne razgovore 

iz oblasti krivičnog pravosuđa. 

 

Na kraju, V.D. glavnog tužioca Kelmendi se 

zahvalio studentima na poseti Kancelariji glavnog 

državnog tužioca, poželivši im uspeh na 

profesionalnom putu kao mladim pravnicima, te ih 

je u tom slučaju i ohrabrio da profesionalno 

doprinesu institucijama pravosuđa. 

 

V.D. Glavnog državnog tužioca je učestvovao 

u pokretanju uputstva za određivanje kazne 

od strane Vrhovnog suda 

 

Priština, 22. novembar 2024- Vršilac dužnosti 

glavnog državnog tužioca, g. Besim Kelmendi 
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učestvovao je na ceremoniji puštanja u rad 

uputstva za određivanje kazne od strane 

Vrhovnog suda. 

Tokom svog govora na ovoj svečanosti, V.D. 

glavnog tužioca Kelmendi je istakao da je 

usvajanje uputstva za određivanje kazne jedan 

od najvažnijih koraka koje pravosudni sistem 

može preduzeti u usaglašavanju prakse u 

određivanju kazne. 

 

U tu svrhu, Glavni državni tužilac je doneo 

obavezno uputstvo, kojim se pojašnjava uloga i 

doprinos državnog tužioca u određivanju kazne. 

V.D. Glavnog tužioca Kelmendi je naglasio da je 

takva obaveza sada još više formalizovana 

nedavnim izmenama Zakonika o krivičnom 

postupku, prema kojima je tužiocu data mogućnost 

da predloži visinu kazne, te je najavio da će u u 

svakoj prilici kada su sastanci sa glavnim 

tužiocima i tužiocima da pozove iste da ovo 

uputstvo smatraju vrednim alatom za svoj rad. 

 

Nadalje, vršilac dužnosti glavnog državnog 

tužioca, g. Besim Kelmendi je potvrdio da ovo 

uputstvo omogućava primenu zakona na pravičan 

i uravnotežen način, jer svaka radnja državnog 

tužioca mora biti u skladu sa principima pravde, 

zakonima na snazi i standardima ovog uputstva, 

dodajući da ovo nije jednostavan zadatak, već je 

to ogromna odgovornost koja zahteva bezuslovnu 

posvećenost svih. 

 

Na kraju svog govora, V.D. glavnog tužioca 

Kelmendi, se zahvalio Vrhovnom sudu, 

Depaertmanu Pravde pri Američkoj ambasadi – 

OPDAT-u i svima koji su pomogli da se ovaj veliki 

projekat finalizira. 

 

V.D. Glavnog državnog tužioca je razgovara 

sa glavnim tužiocima o rešavanju predmeta 

međunarodne pravne saradnje 

 

Priština, 26. novembar 2024 - Vršilac dužnosti 

glavnog državnog tužioca, g. Besim Kelmendi je 

održao redovni kolegijum sa svim glavnim 

tužiocima tužilaštava u zemlji, predstavnicima 

tužilaštava i tužiocima Kancelarije glavnog 

državnog tužioca, gde su učestvovali i 

predstavnici Ambasade SAD na Kosovu. 

Na ovom sastanku razgovarano je o krivičnim 

predmetima koji se odnose na međunarodnu 

pravnu saradnju, izazovima ekstradicije i slanja 

stručnjaka u inostranstvo, kojom prilikomu je glavni 

tužilac Kelmendi zatražio da se ovi predmeti 

tretiraju prioritetno kako bi se podigao ugled 

državnog tužioca u očima međunarodnih institucija 

i partnera. 
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Još jedno važno pitanje o kojem se razgovaralo 

na ovom sastanku jesu kontrole-pretresi u 

istražnim postupcima. Takođe, tokom ovog 

sastanka razgovarano je o zajedničkim istražnim 

timovima, koji se formiraju od strane glavnih 

tužilaca tužilaštava a koji uključuju složena 

istražna pitanja koja zahtevaju saradnju i 

relevantnu ekspertizu drugih institucija za 

sprovođenje zakona.   

 

 

Tužiteljka Laura Pula, panelistkinja na 

Konferenciji "Ujedinjeni protiv nasilja - Dosta!" 

 

Priština, 26. novembar 2024- U okviru globalne 

kampanje „16 dana aktivacije protiv rodno 

zasnovanog nasilja“, tužiteljka u Kancelariji 

glavnog državnog tužioca gđa. Laura Pula bila je 

deo panela konferencije "Ujedinjeni protiv nasilja 

- Dosta!", u organizaciji Ministarstva pravde, na 

kojoj se govorilo o rodnom nasilju i nasilju u 

porodici. 

U obraćanju prisutnima, tužiteljka Pula, koja je 

ujedno i koordinator protiv nasilja u porodici i 

rodno zasnovanog nasilja u Kancelariji glavnog 

državnog tužioca, naglasila je značajnu ulogu 

državnog tužioca u rešavanju prijavljenih 

slučajeva nasilja, osiguravajući istrage i krivičnom 

gonjenje sa prioritetom u slučajevima nasilja u 

porodici i rodno zasnovanog nasilja. „Tužilački 

savet je ovim predmetima dao prioritet od 2018. 

godine, kada je imenovao specijalizovane tužioce 

za postupanje u slučajevima nasilja u porodici, koji 

se bave samo slučajevima nasilja u porodici“, 

rekla je gđa. Pula. 

 

Ovom prilikom gđa. Pula je svoj akcenat stavila 

na analizu tretiranja slučajeva rodno zasnovanog 

nasilja, rekavši da ako analiziramo slučajeve 

ubistava u porodici, onda često nailazimo na 

faktor recidiva i ubistvo žene ili femicid kao 

poslednji čin nasilja koje je žena doživela nakon 

sistematskog nasilja nad njom i biće potrebno 

zagovaranje i aktivno učešće celog društva za 

kreiranje dugoročnih rešenja i borbu protiv ovih 

zločina. 

  

V.D. Glavnog državnog tužioca sastao se sa 

predstavnicima Globalnog programa za borbu 

protiv nezakonitih finansijskih tokova (IFF) 

 

Priština, 27. novembar 2024- Vršilac dužnosti 

glavnog državnog tužioca, g. Besim Kelmendi, 

ugostio je predstavnike Globalnog programa za 

borbu protiv ilegalnih finansijskih tokova (IFF), koji 

deluje u okviru nemačke agencije za razvoj GIZ, 

na čijem je čelu gđa. Marina Kovačić i g. Ilija 

Bundaleski. 
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Tokom sastanka, predstavnici IFF-a predstavili su 

ključne oblasti programa, uključujući adresiranje 

nezakonitih finansijskih tokova, financijske istrage, 

povraćaj imovine, usklađenost politika i 

poboljšanje uslova za međusektorsku, 

međudržavnu i međuregionalnu saradnju, sa 

posebnim naglaskom na zapadni Balkan. 

 

U tom kontekstu, V.D. glavnog tužioca Kelmendi 

upoznao je prisutne sa operacionalizacijom 

Kancelarije za povraćaj imovine, istakao potrebu 

za produbljivanjem saradnje i naglasio 

olakšavanje uspostavljanja kontakata sa 

međunarodnim partnerima. Poseban fokus 

stavljen je na oblasti kao što su povraćaj imovine, 

borba protiv pranja novca i finansiranja 

terorizma. 

G. Kelmendi je izrazio zahvalnost predstavnicima 

Globalnog programa za borbu protiv nezakonitih 

finansijskih tokova (IFF) na poseti Glavnom 

državnom tužiocu i ponovo potvrdio spremnost za 

međusobnu saradnju u budućnosti. 

 

Čestitka V.D. glavnog državnog tužioca, g. 

Besim Kelmendi, povodom 112. godišnjice 

nezavisnosti Albanije 

 

Priština, 28. novembar 2024. - 

Dragi sunarodnici, 

Danas, povodom obeležavanja 112. godišnjice 

nezavisnosti Albanije, sećamo se žrtvovanja 

mnogih generacija i odajemo počast idealu i radu 

svih onih koji su se u različitim istorijskim 

vremenima i periodima borili i radili za slobodu, 

nezavisnost, identitet i nacionalnu dostojanstvo. 

28. novembar je blagosloven datum za sve nas 

Albance. 

Ovaj dan nas podjeća na našu slavnu istoriju i 

žrtvu mnogih generacija da budemo zajedno i 

slobodni. 

Takođe, cenimo i radujemo se dostignućima 

albanskog naroda gde god da žive i rade, a 

posebno napretku koji je ostvaren na 

evroatlantskom putu, čime postaje faktor mira i 

stabilnosti u regionu.   

Bog blagoslovio Albance! 

 

 

V.D. Glavnog državnog tužioca: Nedostatak 

budžeta za tužilački sistem onemogućava 

efikasnost pravosudnog sistema 

 

Priština, 29. novembar 2024- Vršilac dužnosti 

glavnog državnog tužioca, g. Besim Kelmendi, 

učestvovao je na Konferenciji Sudskog saveta 

Kosova „Dani sudstva“. 
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Tokom svog govora, V.D. glavnog tužioca 

Kelmendi je pomenuo izazove tužilačkog sistema, 

posebno one koji se odnose na izdvajanje 

budžeta od strane izvršne i zakonodavne vlasti 

kako bi se imao funkcionalan i efikasan tužilački 

sistem, kojom prilikomu je naglasio da kao 

posledica neusvajanja budžetskih zahteva za 

povećanje broja tužilaca i pomoćnog osoblja 

može da dovede do nemogućnosti održavanja 

sudskih ročišta u zakonskim rokovima, zbog 

nesrazmernog broja tužilaca i sudija. 

 

Dalje, V.D. glavnog tužioca Kelmendi je podvukao 

stavove koji se odnose na unapređenje 

pravosudnog sistema kroz institucionalnu saradnju, 

ističući važnost koordinacije između pravosudnog 

sistema i tužilačkog sistema, kako bi se 

garantovala efikasna i pouzdana pravda u 

Republici Kosovo. 

Na kraju, V.D. glavnog državnog tužioca, g. Besim 

Kelmendi, zahvalio je pravosudnom sistemu i 

međunarodnim partnerima na podršci tokom 

reforme pravosuđa i očuvanju nezavisnosti 

pravosudnog sistema. 

 

Konferencija Sudskog saveta Kosova „Dani 

sudstva“, organizovana je uz podršku 

Organizacije za evropsku bezbednost i saradnju 

(OEBS), Misije na Kosovu, gde su drugog dana 

ovoe konferencije učestvovali sudije iz krivičnih 

oblasti sudova u Republici Kosovo. 

 

 


